

幸福是奋斗出来的

茂塔沟村来了位“年轻书记”

□ 本报记者 臧媛媛

春日一声惊雷! 2017年3月16日,李春雷来到离石区西属巴街道茂塔沟村担任第一书记,让这个原本发展就不错的村子更是“锦上添花”。

解决村民近百人就业。不仅要让整村脱贫,更要让贫困户脱贫。针对村内企业多的优势,村里每年与企业签订协议,优先使用本村劳动力,从而带动了70多名贫困村民就业。

地建设:党员活动室、文体活动室、图书阅览室、便民服务站、人民调解室、远程教育室。每一项工作都做到了村民心坎上。

“一定要让村民增收致富”

“脱贫就是要让村民增收致富,除了要让自身本领要硬,咱们也得想着法子给他们铺路,不然我们有用!”李春雷深知自己责任重大。

此外,退耕还林工程种水专业合作社扶贫惠及12户,每户每年享受分红2000元;养殖方面,以入股同发牧业有限公司分红为主,贫困户全覆盖,每人每年分红141元。

又逢冬季,供暖是村民一直关心的问题。以前他们都是自家烧锅炉,每日半夜起床苦不堪言。

“切实解决群众实际问题”

“以前在信访局工作,每天想着为群众化解矛盾,现在成了第一书记,每天想着切实解决群众急难愁盼问题。”为了完善村内各项设施,在离石区他们率先推进完成了“六个一”阵

看着一项项喜人的数字,村支书孙恩平心里乐开了花,对这位新来的年轻人赞不绝口:“小春雷干劲很足,帮了俺们村不少忙啊!”

不仅如此,村里还修建了幼儿园,实现适

龄儿童入学全覆盖;加固了防洪坝,粉刷了沿村道路两旁屋顶外墙和护栏;加强人畜饮水、路灯亮化等工程;清理整治村里河道1500平方米,群众生活环境得到不断改善,村内美化亮化工程得到不断提升。

“让自身优势在工作中开花结果”

李春雷在离石区信访局干了6年,这繁琐复杂的工作早已磨炼出了他的细心、耐心和恒心,因此面对第一书记更多更细的工作,他依旧不畏难、不烦躁、更不抱怨。

不同于很多人对工作的抱怨,李春雷充满平静与感激:“以前没有执法权,每天的工作就是调解再调解,见多了各种矛盾。但工作教会我,不同的矛盾,不同的人都有不同的解决方法。”

在李春雷手机的照片库里,发现一张他为村民表演吹笛子的照片,记者才得知他8岁就开始吹笛子,大学时期也是学习的音乐教育专业。他说:“每年我们都会请一些文艺演出队为村民表演,有时我也参加。以后我一定要让自身优势在工作中开花结果,抽空去村里的学校给学生们上课,或者给村民们培训培训,既增加他们的一技之长,又能丰富他们的精神生活。”

李春雷把自己的优势与工作结合得近乎完美,但他表示,工作的圆满完成是因为村里有一个好的“两委”班子,这个班子已经连续两年荣获吕梁市“五好”党支部。

采访两个多小时的时间里,李春雷接了十多个电话,但他丝毫不厌烦,笑嘻嘻地说:“我还年轻,不好好工作怎么行!荣誉不重要,重要的是做了什么!”

汾阳市社区治理有实招

本报讯(记者 梁瑜)“十三五”以来,汾阳市大力开展“创新社会管理年”活动,在加强社区建设,推进社会服务管理体系建设等方面做了有益的尝试。

一是抓紧抓好社会管理,加强基层民主建设,深入推进居(村)民自治。按照行政职能归位、服务职能下移原则,理顺乡镇、街道政府与村级自治组织关系,支持、推动居(村)民依法实现自我管理、自我服务、自我教育、自我监督。

二是扎实推进社区规范化建设和村庄社区化管理,提高社区管理水平,围绕社区运行机制、社区工作者管理、流动人口管理、社区志愿服务、社区基础设施配置和社区经费投入等内容,以新建社区为试点,逐步推进社区规范化建设向老旧小区、城乡结合部社区和农村社区延伸。

三是完善社区服务体系,赋予城乡社区具有医疗保健、文化娱乐、生活服务、法律服务、就业和社会保障制度,切实增强城乡社会保障能力。坚持积极的就业政策,不断完善公共就业服务网络,加大就业培训力度。

四是推进基本公共服务均等化。加快完善社会保障制度,切实增强城乡社会保障能力。坚持积极的就业政策,不断完善公共就业服务网络,加大就业培训力度。坚持优先发展教育,加快推进义务教育均衡发展,注重发展特殊教育,结合需求大力发展现代职业教育。



近日,汾阳市东阳村村的辣椒喜获丰收,200亩红辣椒如一簇簇小火炬,映红了椒农们的笑脸。据了解,该村辣椒亩产500余斤,每斤价格8元,每亩的纯利润达1000元左右。

孝义皮影戏艺术人才培养项目开班



本报讯(记者 冯海砚)11月3日,2018年度国家艺术基金孝义皮影戏艺术人才培养项目在孝义市开班,来自新疆、广东、云南、陕西、山东、河北等地的30多名学员将接收70天的集中学习。

此次培训内容为党的十九大精神相关知识,传统文化的传承发展,剧目编排,皮影制作、操作,皮影戏表演技巧、演唱、文学理论等。主讲人系统地以皮影戏的历史、现状、鉴赏以及剧目教育等方面进行授课,让学员近距离地接触、体验并寻找非遗文化的魅力。

培养艺术创作人才,推进国家艺术事业健康发展的公益性基金。多年来,国家艺术基金牢牢把握文艺工作的正确方向,充分发挥国家艺术基金的引导示范作用,造就了一大批有影响的文艺作品和领军人物。

孝义作为我国皮影戏的发源地之一,皮影声腔艺术源远流长。近年来,孝义皮影研究会不断地挖掘整理传承和弘扬这项国家级非物质文化遗产,通过编创新作品、培养新人、进校园等形式致力于拯救传统文化。

据了解,国家艺术基金是由国家设立,旨在繁荣艺术创作,打造和推广原创精品力作,培养艺术创作人才,推进国家艺术事业健康发展的公益性基金。

东风浩荡春潮涌

(上接1版)通过引导民营煤企资本投资高新科技、循环经济、设施农业等可持续发展产业,民营企业已成为转型跨越发展的生力军。

绿色石州画卷舒

(上接1版)避免火灾隐患。”离石区信义镇护林员李老对记者说。近年来,离石区清醒认识到森林防火的严峻形势,周密部署,严密监控,全力守护好绿水青山。

为鼓励和吸引民营煤企转型发展,市政府出台了一揽子优惠政策,凡投资高新科技、循环经济的项目均可获得减免土地收益金、优先安排建设用地、减收或免收有关税费等优惠政策。

面向新时代,追逐绿色发展,是石州人永远不变的梦想。如今,离石区在绿水青山就是金山银山发展理念引领下,正高举“生态立区”的旗帜,昂首阔步迈向生态文明建设新时代。